

安居区召开脱贫攻坚区级模拟验收暨第三季度考核动员会 强化脱贫攻坚验收考核工作

本报讯(全媒体记者 赵萍)10月16日,区委副书记熊杰主持召开全区脱贫攻坚区级模拟验收暨第三季度考核动员会,部署第三季度脱贫攻坚全面考核及模拟验收工作。区委常委、区委办主任高敬东,副区长舒玉明,区政协副主席吴敏出席会议。

安居区2017年脱贫攻坚第三季度验收考核时间为10月16日—19日,全区共成立5个考核验收组,采取模拟验收与考核合并的方式,针对今年计划退出的贫困户“两不愁、三保障”“一超六有”实现情况;2017年计划退出的贫困村“一低五有”达标情况、易地扶贫搬迁完成情况,以及精准识别、精准帮扶、主导产业发展、“四好村”创建、农民夜校开展等10余项内容进行考核。

熊杰要求,各乡镇、各部门和考核验收小组在验收考核过程中要坚持公平公正、精心组织,做到按时到岗、遵守纪律,确保考核验收结果质量过硬;要认真梳理问题、对标整改,真正将考核验收结果应用到下一步脱贫攻坚工作中。

魏毅在区卫计系统“百日攻坚”工作推进会上强调 确保全年各项工作圆满收官

本报讯(全媒体记者 王超)近日,区卫计系统召开百日攻坚工作推进会,贯彻落实全区百日攻坚推进会议精神,进一步以决战的气势、冲刺的状态,确保全年各项工作圆满收官。区委常委、宣传部长、区总工会主席魏毅出席会议并讲话。

在区卫计系统,魏毅对做好三个“保”提出明确要求。一是保目标,对已达到目标进度的要全力超越,对进度落后的要全力赶超,对差距较大的要全力追赶;二是保安全稳定,切实抓好不稳定因素排查和矛盾化解,积极为党的十九大胜利召开和十九大精神的学习贯彻营造和谐稳定的社会环境;三是保社会评价,要持续深入开展作风建设,通过健康扶贫、医疗惠民等举措赢得群众口碑,为安居点赞。

据了解,区卫计系统将在前三季度取得成绩的基础上,全力攻坚、对标整改,抓好医疗服务质量提升、卫生服务体系建设和计划生育管理等工作,深入开展健康教育,努力提升城乡居民特别是贫困人口的健康素养,确保全年各项工作圆满收官。

乐山市沙湾区政协来安居考察 安居片区工委工作获肯定

本报讯(全媒体记者 雷思杨)10月17日,乐山市沙湾区政协副主席钟少兵率考察团一行来安居考察。安居区政协副主席陈忠良陪同考察。

座谈会上,安居区政协相关负责人针对区政协委员管理服务有关情况以及政协片区工委工作情况进行了介绍。近年来,区政协在抓好履职常规工作的同时,紧紧围绕政协履职服务管理制度和政协基层组织建设方面工作,着眼激发委员履职活力,着力服务管理制度创新。同时健全政协基层组织,在7个中心乡镇设立了政协片区工作委员会,初步夯实了政协基层组织基础。考察团一行对安居区政协委员管理服务及片区工委工作给予了高度评价,希望双方加强交流,共同提高。

考察团一行还实地参观了安居片区工委和七彩明珠等地,认真听取相关负责人的情况介绍,与负责人深入交流,全面了解安居区经济社会发展情况。

遂宁市安居区人民政府

关于遂宁福安安居城镇资产经营有限公司 不再承担政府融资职能的公告

根据《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见》(国发〔2014〕43号)精神,为有效防范财政金融风险,加强对融资平台公司的管理,经区政府研究,决定从即日起遂宁福安安居城镇资产经营有限公司不再承担政府融资职能。遂宁福安安居城镇资产经营有限公司必须严格按照《公司法》开展市场化运营,实行自主经营,独立核算,自负盈亏。

特此公告!

遂宁市安居区人民政府
2017年10月11日

做好特殊人群救治救助工作 及时对相关家庭给予人文关怀

(上接01版)

在玉丰镇、西眉镇、磨溪镇,雷云详细询问了乡镇对特殊人群的管理工作。调研中,雷云强调,要强化责任、主动作为,加强组织领导,强化成员单位协同配合,加强特殊人群专项组自身建设,努力建立特殊人群服务管理工作长效机制。各相关部门要高度重视、强化服务、精细管理,不断提升特殊人群服务水平。雷云强调,在特殊人群管理中,要充分发挥基层组织、家庭的作用,推行“精神病院——村(社区)——家庭”一体化防治管理,村(居)委会、基层派出所和基层医疗卫生机构密切合作,为肇事肇祸精神病人提供全程、全方位的连续管理服务。要进一步做好重症精神病人救治救助工作,认真贯彻中央关于精神病人管理防控的政策意见及相关法律法规,建立监测预警、救治救助、服务管理机制,及时对精神病患者及家庭给予人文关怀,加强精神卫生防治专业队伍建设和区乡社区相关基础建设。

不断创新工作机制和方法 形成齐抓共管的工作局面

(上接01版)

管昭强调,党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会,是全国人民政治生活中的一件大事。各乡镇和部门要进一步提高认识,以抓细抓实党的十九安保维稳工作为重点,全力抓好特殊人群管理工作,确保全面维稳保控;要加强预测预警预防,及时做好信息研判和应急处置工作,及时发现和处理苗头性、倾向性问题,为党的十九大胜利召开营造一个良好的社会环境。

为了农村每一个贫困家庭

——安居区扎实推进“脱贫攻坚人大代表再行动”

安居区共有建档立卡贫困村82个、贫困人口57852人,“插花”式分布在全区23个乡镇、486个行政村,为了让这5.78万贫困人口稳定实现“一增收两不愁三保障”,区人大常委会坚持把脱贫攻坚作为实现全面小康目标的第一要务,紧紧围绕全区统筹安排和总体部署,监督问效、示范带动、精准帮扶、助农增收……有效推动脱贫攻坚与人大履职行权相结合,广泛组织动员,强化责任担当,促进全区脱贫攻坚战首战首胜。

聚焦落实 强化监督 打赢脱贫攻坚战

2016年11月底,区人大常委会听取和审议了区人民政府关于2016年全区脱贫攻坚工作情况的报告,会前,区人大常委会领导带领部分区人大代表深入横山、会龙等乡镇,专题调研脱贫攻坚工作中存在的新情况新问题,收集群众意见。

“建议区政府要进一步加大宣传引导和规划引领,促进扶贫工作更加务实。”“要强化对精准扶贫的动态管理,确保扶贫项目、扶贫资金切实用在刀刃上。”“要统筹推进贫困村产业发展和新村建设,为脱贫攻坚凝聚合力、营造氛围。”……会上,区人大常委会委员纷纷提出意见和建议。

区人大常委会的监督问效,有力促进了区政府深入推进落实脱贫攻坚各项工作,在全区人民的共同努力下,2016年,安居区全面完成了省定13个贫困村退出、8595名贫困人口脱贫、2524

人实施易地扶贫搬迁的目标任务,贫困发生率下降至3.25%,实现了脱贫攻坚首战首胜。

为了更好地支持和促进政府工作,确保全区脱贫攻坚工作再战再胜,今年,安居区人大常委会专门成立了脱贫攻坚监督工作办公室,将其列为常委会2017—2020年度工作重点,明确专门工作人员,开通咨询投诉电话,着力跟踪监督,追踪问效。与此同时,全区基层人大也纷纷行动起来。白马镇人大主席团对全镇易地扶贫搬迁安置工程进行现场监督、常理镇人大主席团现场检查全镇小农水建设项目质量、聚贤镇人大主席团全程跟踪道路建设质量安全……一次次的协同作战,促进了全区脱贫攻坚工作措施更精准、产业发展更科学、群众增收更稳定,为脱贫攻坚再战再胜提供了坚强的保障。

培育示范 精准帮扶 鼓实贫困户钱袋子

今年7月,安居区步云乡筒竹湾村的倪军,将晒干的白芷和黄精卖给了同村的倪军,收益2000多元。“还有1亩多地的白芷,大概能卖2万多元。我现在已经有3万多的存款了,再做两年多存点钱,准备去街上买套房子。”倪军对未来的日子满怀憧憬。

62岁的倪军是步云乡建档立卡贫困户,他这两年的改变,得益于区人大代表倪军的倾情帮扶和示范带动。2015年下半年,倪军回乡种植中药材,在他的帮

助下,38名贫困户加入合作社共同发展中药材产业,在2016年实现户均增收3.72万元,全部摘掉贫困帽。

这是区人大代表参与脱贫攻坚行动最直接的体现。市、区代表张天伦通过大力发展葡萄种植和乡村旅游,帮助农民实现了增收致富;市、区代表邱兴军积极实施“两亩一带”,引导群众共同种植观音脆桃,为大家带来致富希望;区代表周玉莲与贫困村签订产业扶贫协议,大力发展丹参、芍药等中药材种植业;镇代表尹俊卿通过技术改良,让漫山遍野卖不出去枇杷摇身一变成为村民增收的“金果果”……

为充分发挥人大代表的示范引领作用,激励代表积极投身脱贫攻坚工作,2016年7月起,安居区人大常委会对这部分产业发展特色明显、助农增收成效显著的人大代表进行了重点培育。今年5月,首批命名的10个人大代表脱贫攻坚示范基地和15家示范户顺利“出炉”,他们通过产业扶助、就业扶持、技术支持、资金资助等方式,共带动全区832户贫困户户均增收1.5万元,切实帮助困难群众拔掉了穷根、摘掉了穷帽。

结对帮扶 真情为民 担当责任主体攻坚战

脱贫攻坚 再行动 ——人大代表

(全媒体记者 赵萍)

区国税局开展 “喜迎十九大”演讲比赛

近日,区国税局组织开展了“喜迎十九大、‘税·安’创佳绩”征文演讲比赛活动。10余名参赛选手紧扣党性锤炼和国税工作实际,谈体会、谈理想,以饱满的精神状态、质朴的语言、声情并茂地讲述身边典型感人事例和自身工作经历,讴歌党的光辉历程,抒发对党税收事业的热爱,闪耀出了大量新思想、新观点,从不同的角度诠释了安居国税干部职工的新风尚、新风貌,引起了全场观众的强烈共鸣。

(全媒体记者 王遵)



卢明星的“翻身仗”

相关政策,将全镇符合贫困的人员进行建档立卡。2014年村两委鉴于他家中的基本情况,将卢明星全家人纳入建档立卡贫困户。原来他家房屋是大落大漏,细落细漏,居住环境及其恶劣,进屋就闻到一股酸味,为了让他能够很好的自力更生彻底走出困境,经过多方的论证和考察,石洞镇政府考虑到他家的实际,将其住房纳入了易地扶贫搬迁,在国家给其修建房屋的过程中,卢明星主动给施工队提供饮水,帮助施工队做自己力所能及的事情。

政府帮助只是暂时的 致富还得靠自己

当时工作组都说他是个很勤奋的人,只是自己的路子没有找对,如果有一个好的项目有可能使他走出困境。待国家将房屋修建好后他并没有坐享其成,而是积极寻求自己的养家之路。但是由于资金的缺陷让他很是头痛,他又显得有些颓废。后来在驻村帮扶工作组帮助下重新振作起来,并且自身意识到脱贫致富靠政府还是不行,最主要还是靠自己。卢明星告诉记者,国家帮得了一时,帮不了我一世,要靠自己的努力来脱贫。卢明星说的这一句话不是空话,而是他积极寻求自己的养家之路。但是做任何事情都需要钱,最开始他到处筹钱,但是效果不好。后来政府向当地农村信用社咨询,村民如果愿意自己发展养殖业、种植业可以向当地银行申请国家贴息贷款。他知道这一消息后积

极到银行咨询贷款的相关政策,在工作组的帮助下他成功地向当地农村信用合作社贷了5万元的创业贷款资金。当时国家把这一笔款项发放到他手中时,工作人员还是很担心他将这笔钱大吃大喝乱花乱用。但是卢明星得到这笔钱后合理安排家庭支出,不铺张浪费,积极探索致富门道,经过多年在农村生活的经验告诉他,现在必须找出一条投资小、见效快的门道帮助他致富。

养殖脱贫不忘乡亲 带领周边群众共同脱贫

卢明星经过多方面的考虑养殖鸡正是符合他家的实际情况。卢明星说做就做,他请驻村农技员到养鸡场购买小鸡1000余只,鸡购买回来后最开始卢明星在养殖场喂鸡、捡鸡蛋,是不是适应,但是想到能为家人过上好日子,为国家减轻负担,自己再苦再累也要坚持,于是他克服了重重困难专心养殖,新购买的这些小鸡在他们一家人的精心饲养下5月后首批出900余只,通过自己辛勤的劳动赚得10000余元,初次养鸡获得成功,大大增强了卢明星脱贫致富的信心,因为靠自己的劳动挣到的钱让他很是自豪。但他并没有被这胜利冲昏头脑,而是想如果光靠买来的粮食来养鸡成本会大大的增加。看着许多外出务工家庭荒芜的土地,他觉得十分可惜,于是他找到村支书贺容说:“帮我把这些闲置土地让我耕种,种植出来的庄稼可以喂养更多的鸡。”村支书听后立即表示愿意帮助

其协调土地并说:“只要你是做正事我一定帮你,你做成功了当个脱贫榜样带动周边群众,也不枉费上级党委政府给你那么多帮扶”。卢明星听了这些话后又将赚来的钱购买小鸡,精心养殖,到年终共计赚得20000余元。其他贫困户见他靠自己的勤奋赚钱后,纷纷向卢明星学技术、学经验养殖鸡。卢明星也深深感受到了党的帮扶和优惠,毫不保留地将技术经验传授给广大人民群众,带动周边10余户群众共同致富。

采访手记

采访中,卢明星告诉记者,当贫困户不可怕,但只要自己不缺乏脱贫致富的斗志和信心,不缺乏勤劳实干的精神,一定能改变贫穷面貌。我们相信只要在脱贫工作中正确教育和引导贫困户有积极乐观向上的信心,让贫困户住上好房子、过上好日子、养成好习惯、形成好风气,绝不是一句空话;只要干部“身先士卒、率先垂范”严格遵循扶贫工作中的相关要求,坚持以增加贫困户收入为目标,强力推进“脱贫攻坚行动”,积极引导贫困户树立战胜困难的斗志与信心,相信一定有千千万万的卢明星通过自身的努力脱贫奔小康。

(全媒体记者 曾晓梅)

